



peres feleltetett. Kovács János esperes és Kántor Sámuel segédgondnok a beregi egyházmegyében lévő székesszent három évre választván, ennek eltelével most lo mondak hivatalukról. Új választás rendel- tük el. Kerekes József a világi jogszé- alól feloldozást kéri, sajnálatlalt felmentetik. — Az egyházközségek aljegyző- sőségére — beadott szavazatok összeszá- mitására Kiss Áron esperes előktele alatt küldöttség választott. Az újonnan vá- lasztott tanárok a főiskolában Ko- vács Lajos, Somogyi Pál, Jód Ist- ván és Békési Gyula tüneményesen beik- tattattak. Imre Sándor és Ladányi Ge- deon volt tanárok lemondása felolvasatott s sajnálatlalt tudomásul vétetett. A szobos- lói lelkészválasztás ellen nehá- nyan kérvényt adtak be Szoboszlórd, ennek elvetésével az egyházmegye eljárása helyesle- tetett s a választás, mint kifogás alá nem es- hető, megerősített.

\* Tisza Kálmán, városunk egyik vá- lasztott képviselője az egyházközség gyűlés alkalmából városunkban idézik.

\* Jótékonyaság. A katolikusokál kalvi- nistává lett kungolai egyház urasztalához meg- kívántató edények költségeinek fedezésére az egyházközség mai gyűlésén jelentékeny ada- kozások történtek Hajnal Abel békésbányai esperes felhívására; az adakozók sorát gróf Dege nfeld Imre egyházközségi főgond- nok 20 o. é. frtal kezdte meg.

\* Színpadunkon holnap „Orpheus a

pokolban” című operette kerül színpa- ra; a főszerep pedig „Tell Vilmos” adatik; miadkél elő- dás felemelt árak mellett tartatik; es utóbbi darabban énekelnek Keleti Ida, Bodorfi, Bogdy, Resavetel olvassuk a színpadrol, hogy Zöldiné, színtársulatunk egyik kedvelt tagja, beteg.

\* Az iparegyesületi takaréks és hitel- intézet iránt a részvevők igen nagy rész- vétet tanúsítanak a befizetések által. Közel- kesedéssel karolják fel az ügyet, s így az in- tézet csak is szép jövőnek nézhet elé.

\* Reklámdett hozzánk a következő gyászjelentés: Szomorodott szívvel tudatom jó- férjemnek Steiner Lipótnak f. 1873 ik évi április hó 17-én reggeli 4 órakor rövid szen- vedés után véglegyengülésben történt gyász- kimutat. Hült tetemei folyó hó 17 én d. u. 4 órakor a nyiregházi izr. sírkertben tetetnek örök nyugalomra. Béke porainak! Steiner Li- pótné, szül. Popper Ernesztine; Haas Mórné, szül. Steiner Emma; Steiner Miklós gyermekeim, — valamint Haas Mór vóm; és Haas Ignác, Berta, Ilona és Janka unokám nevében is.

\* Gyászír. Városunk egyik derék al- kapitányát, Konthy Józsefet érzékeny vesz- te-ézt érte; kis há Béla ma reggel jobblétre szenderült. Nyugodjék békével a kis- ártatlan!

\* Jermi Kálmán diszárú kereskedő ma színpadunkon foglalt hirdetését ajánljuk a kö- zönség figyelmébe.

\* Ernai dalműnek tegnapi előadása — a mi a főszereplők működését illeti —

minden tekintetben igen sikerültnek mondható, főképp az első felvonásban a duetto — Ge- recsáné asszony és Bodorfy 2-ik jelenete érdemli meg a fölémlítést, mely mindkét rész- ről ritka szabotossággal és hangszineséssel ad- tott elő. — A 2-ik felvonásban a duetto egé- szen korrekt énekeltek, s Gerecsáné, Bo- dyó, Bodorfy s Török tünetek ki bano, kik is 3 szor hivattak ki. Bogdy sok helyen jól énekel, azonban szabatos intonáció tün- tetében éneke igen sok kívánnivalót hagy hátra. — Az énekkar nem volt kielégítő, s hogy énekelni élvezhetővé váljék, gyakori s kitartó tanulmányozásra volna szükségük. — A zenekar pedig erejéhez és személyzetéhez képest jól működött. — Nem mulasztjuk el megemlíteni, hogy Gerecsáné asszony el- távozása által sokat veszítünk; de reméljük, hogy köztünkől csak rövid időre masad tá-rol s énekelni nemokára ismét gyönyörködhetni fogja a közönséget. Bodorfy személyében kitünő egyént sikerült megnyernünk s az ő jeltése s dalműsorozatban több kellemes vál- tozás létrehozására nyújt kilátást.

A „Debreczen” eredeti MAGANTAVIRATAI. — Zágráb, ápril 19. A tartományi kormány üdvözlő táviratot küldött a ki- rályhoz, Gizella főhercegnő eljegyzése al- kalmából. Az üdvíratot Pejacsevich mi-

niszter személyesen nyújtandja át a ki- rálynak.

— Bécs, ápril 19. A színházi ud- vari díszelőadás a legfényesebben sikerült. Az udvar teljes számmal volt jelen. A király számos rendjelt osztott ki s 5000 frtot adományozott Bécs szegényei szá- mára. A „Wiener Zeitung” mai száma a király egy kéziratát hozza, mely a birodalom összes népének a legmelegebb kö- szönötét fejezi ki az uralkodó ház iránt tanusított hűség és ragaszkodásért. (E királyi irat a mai magyar hivatalos lap- ban is ott van. Szerk.)

Felolós szerkesztő és kiadótalajdonos: **OLAH KÁROLY.** Főmunkatárs: **SZATHMARI KÁROLY.** **Nyitató.** Lőkovic József árverési intéze- tében hétfőn t. hó 21-ken d. e. 9 órakor arany és ezüsttűntek, arany és ezüst

szabórák, fegyverek, olajfestmények, hű- rőndők, vásznak, tárcék. 1 par ni vasúgy, férfi és női ruháneműk, lehérművek bu- torok s több e félek fognak elárvereltetni, 264 1-

**Kenczebe (Firneis) tört festék.**

**MOZES LAJOS**

Miklósutczán 2079. szám alatt ajánlja mindenuemű kész festékeit, lakkokat és ecseteket a lehető leg- jutányosabb áron. 269. 1-3

**A külső vásártéren egy igen nagy KÖSÁTOR**

jutányos árban kapható. Kérdezősködni lehet 237. 3-3

**Falk Adolfnal,** a vásártéren.

**Egy nemze** (M. D.) A ma- gdottsége, mely Bécs- nászünnepe, a képviselet, az a zatra utasított. No, hát hisze- udvarképtelen cso- megengedten nek bámulhatni az ün- udvarképes, filig- goknak, hét ósapv- és kendőzött képt- gedtetik meg rész- Föl vele a ka- tömeg közé; had- mily lényes a ma- nászünnepe; ho- hatvan éves korá- vele az unokájna- „Mikor én a- nak lakodalmán, a viselve, megjelent megjelenésemmek, egész teremben a- tiltettek. — Büszk- tésre! s csak az b- szédem, aki egy b- volt, olyan irgal- gott a tülemben, ho- remben mondatott- hattam meg.”

Udv nekéd és ur, ki a magyar t- nak nászünnepe- méltattad. Udv ne fogtad botodat és kalmatlankodókat- getted azon helyre- vát embereknek ig- nép képviseletének- jök sincs.

Hiszen az egy- ták volna Vörö- „A nagy- nin ocsen szám- pedig bőlesen tud- nem az a hely, me- Hanem, tud- jobboldal ebből a- esapni egy olyan- uagan Adám apám- nek korában!”

Szinte hallom- kedni vele, hogy: m o n d t u k! In- vitte isten a magy- beteljesedett, mit n- a magyarnak soha- és becsülete, mint- Ha az angol- hez megy. — me- nagyon szeret Au- közt párhuzamot- rendszeren az ün- boldogabb, tisztel- levő nemzetét let- jóvöltéből, mint- alsóház küldöttség- bal kéztől foglal- mellett; míg a- nesen a legma- gok fejtetetei-

**TÁR**

**SZÜLETÉS E**

Regény n- Irta Schwarz- EL- Sokáig állott or- nos ékesen írt szava- tették fel azon áldoz- zott azért, hogy az B- Bassallhi ősszel- ként tünette fel, me- szorítva, hogy ottlan- Elías az igazsá- volna, ha néhány ó- ajs nem lett volna. Jeromos svájci, ho- miszerint ifju életé- egyénhez kóssa. Ez órában g- keresztén leány ne- ségben sokkal felet- nem bizonyítja, hog- mes lelkületű. Nem- vételnek látszott lenn- lából, melyet Elías- íránt, az áldomat mit- erőt vett igaztalansá- tatott, miután Elías-

### H I R D E T É S E K.

**JERNY KÁLMÁN**

norinbergi és diszárú kereskedése

**DEBRECZENBEN,**

**főpiacz Csanakház**

ajánlja a nagyérdemű közönség bejes figyelmébe legújabb készültű angol eső- és porköppönyeit, esernyőket, kintű angol nyeregszerszámokat, lóhálokat, lóakarokat, lovagorkabácsokat, ostorokat, lovagló és kosztó kutyákat, mindenféle rabákat.

**legdivatosabb férfi kalapokat,**

és női ésszerket, n. m. mellűk, fügő, harpercz, hajszorító, hajtű, nyak és óralánc, medállon s gyászékszerek, valódi francia, angol s rom blatszerek, mind-neműi szappanok, hajkócsók, fogporok, Pfifferman fogorvos és dr. Sain de Buremarl fogpene, kölni vizek, hercegnő mosdóvizek, crème, charitas, cosmetic, hajszepedők, haj, rula kalap zab, bársony, fog és körömkefék. — Ingalitérokat, karmanykat, finom pamut, czérna és selyem harisnyákat, valódi prágai, francia és svéd keztyűket, sábotokat, ugyszinte a legújabb

**norinbergi és diszárúit:**

moz, pakfong, aczél, óntöttvas, gyöngyház, elefantcsont és bék- tekenő tárgyakat; asztalos diszmnukák, nri és hölgyi szekrények, varrógépek, gyertyaellenzők, pipere asztali tükrök, czankorszenlecek, pipavilányok, sekkitűk. — Bőrdi zrak; nri és hölgyi uti fröszekrények felszereléssel vagy a nélkül, himzett vagy himzettél- küli szivartárcák; mind-neműi utazó- és vadászszereket, lómérteket, bőrdöndök, szőnyeg és bőr utazó tá- sák, lópor, serát s ökökaparkók.

**Ditmár-féle asztal, olvasó és falilámpák.**

Negy kiválasztású finom és közönséges gyermekjátékok; tegedű burók; pléh követárcák, kenyérko- sarak, gyertyatartók pakfong, chinai ezüst és óntöttvasból; szaru- és műpapír- tűmőtszelenczék, finom színházi lámpák, szemüvegek, hcv- és szemézők; toll-, tűz- és szob- konyhar- és asztaliécek; tállalésczók, angol birotók, f- nősziak, szappanc-etek, ollók; alpacca és china-züst evő- lávcs- és mezőkanalak; mind-nemű pipák és pipaszárak, bor- szűrók, s- tait-zivarszűk, mind-neműi fodrászi por- s divatos fejkéftük, színházi legyezők, k- nallóvilányok, rez- t- és olajlámpák, seiven órasznór, gummi lapdó; keretesett tükrök; bőr és aczél kony- nyakláncok — és minden e szakba tartozó árúkat. Chinai züstör B- rindorf bécsi es. királyi orsz. szabadalmazott ércem gyárból; pontos és oleó- szolgálatért keszkedik.

Ezenkívül még minden e szakba tartozó bizományok, izlésteljes és lehető leg- jbb elkészítés végett. Itt- gadiatnak és legelőszóban eszközöltetek.

254. 1-2.

**BORSÁNYI VIKTOR**

gazdasági gépész

**Debreczenben**

Nagy-Váradutca 2203-dik szám alatt.

Ajánlja újonnan nyitott gépműhelyét és gépraktárát, hol ké- szen kaphatók, vagy megrendelhetőek: ékek, boronák, rőgtörők és vető gépek, szénagyutók, répa és szecskevágók, ör- lök, daráló és tengeri morzsoló gépek, szőrő és szeleltő rozák, eséplőgépek. Továbbá ajánlókak mind-nemű gépek- nek kijavítására; gép- szerezlet- és szergávos munkák, tengelyek perselyek készítése és a

**GÖZCSÉPLŐ GÉPEKNEK**

szalmával fűthetőkké átalakítására.

Végre használatra ad 8 lőerejű szalmával is fűthető gözcséplőgépeket per centig tetés mellett. 256 1-3

**FIGYELMEZTETÉS.**

A debreczeni könyv, kö- műnyomda s tártagyári részvény társulat 306, 341, 342, 344, 345, 357, 375, 376, 377, 378, 379 számú részvénytulajdonosok ezennel figyelmeztetnek, hogy a még fizetetlen hátralékot, a fizetési lejáratról számítandó 6% ké- sedelmi kamataival együtt, legkésőbb 30 nap alatt fizessék be; ellen- kéző esetben az alapszabályok 7-ik §-a értelmében az addig telje- stített beizetések a társulat alapítókéhoz fognak csatoltni.

Egyzersmind az illető részvénytulajdonosok beizetett rész- vényiek daraboként 1 ft. 50 kr. lefizetése mellett kiváltására ezen- nel felhívtnak.

260 1-3

**Az igazgatósaq.**

**Eladó kősátrak.**

A vásártéren „Sommer Gyula és társa” téglából épített 238. és 285. számú egymás mellett álló sáto- rai szobabutorozattal és teljes bolti eszközzel együtt, jutányos áron eladandók.

Közelebbi tudósítást ugyanott. 240 4-4

**Eladó szállóvesszők.**

Néhai Karap Sándor-fele sétakeri szőlő- jéből alantirt jelenlegi tulajdonosánál valódi p a s a t t i és más vegyes asztali faj m u s k o t á l y l a l, nem különben nemesített bor- f a i s i m a vesszők kaphatók és megrendelhető.

**Ormós Gábor,** fűszerkereskedő. 235. 5-5

**Fisch K.**

árverési intézetében (Teleki- és Piac utca szegletén) hétfőn, t. hó 21-ken d. e. 10 órakor arany és ezüsttűntek, fegyverek, férfi és női ru- haneműk, csizmak, bőrdöndök fognak el- árvereltetni. 263. 1-

**Hirdetés.**

Az északeleti vasut építési vállalkozásá- ga a debreczeni vaspályaudvaron levő ideiglenes raktárát — mely is körülbelül 1700 darab jó kar- ban lévő deszkából és 1020 folyó meter hosszú erős gömbölyű fából áll — folyó hó 23-án d. e. 9 órakor a hely színein tartandó nyilvános árveré- sen eladandja.

Egybiránt zart ajánlatok — offerte — is elfogadtnak, melyek 500 forint bánompénzzel együtt vagy Debreczenben Medve Kálmán ügy- ved úrnál vagy Szathmárt alólírtottnál s legkésőbb az árverés kezdetéig, azaz f. hó 23. reggeli 9 óráig átadandók.

Szathmár, 1873. ápril 10.

**Vidmann H.** osztálymérnök. 245 2-3

**Fürdőmegnyitás a konyári Sóstón.**

Van szerencsém tisztelettel jelenteni a n. é. közönségnek, hogy a konyári Sóstón

**A fürdőidény máj. 1-én** megkezdetik.

Az idény ünnepe lyesen nyitattik meg. A fürdőbeni kiszolgálat tekintetében, a kö- zönség teljes kényelemre számíthat.

Vasárnaponként táncz vigalom rendeztetik. Jó magyar konyháról, üde italokról gondos- kodva van. A kiszolgálat általában a legkényesebb iz- lést is kielégítheti.

Tisztelettel kérem a n. é. közönség pártfogását. Debreczen, 1873. ápril hóban.

**Özv. Tornayné, Bauer Anna,** bérő. 257. 1-3

**Mentze A. H. varrógép raktárában**

Debreczenben kaphatók a felülmúlhatlanul elismert **Wehler és Wilson családi varrógépei.** Frister és Rossmantól Berlinből ajánlja a Debreczen és vidéke részére gazdaság választékban felszerelt családi varrógépei főraktárát Mentze A. H. Széchenyi ut- czán 1813. sz. a.

Egyenlően alkalmazhatók Moll, vászon, posztó, selyem, rips és durva szövetekre, fehér ruha anyártás és női ruha varrásnál minden más gépek által fel- mulhatlan.

Összes kiállítása egybefoglalva könnyű és zajnélküljarrattal; 5 évi jótállással! Személyes jelenlétnél díjnélküli oktatás. — Vezérkönyvek magyar, német és francia nyelven oltcsó áron.

Naponként növekedő kelet és a t. vevőknek teljes megalégedése legjobb bizo- nyítvány lenrt varrógépek sokféleképp használhatóságáról. Minden más varrógépek, mint „Howe, Singer, Grower és Backer stb. kiárulási bámulatig olcsó, gyári áron alul. 173 5-12



**Első magyar nemzeti műlovarda**

Széchenyi-utczán.

**DUPSZKI FERENCZ** tulajdonos igazgatósa alatt **Nagyszerű előadás**

a magasabb műlovaslás, lóidomítás, testgyakorlat, kötel- táncz és némajátékban gazdag, változatos műsorozattal.

Holnap vasárnap ápril 20. és hétfőn 21-ikén naponta 2 előadás tartatik: del- után 4 óra és este 7 és fél órakor. — A t. cz. közönség pártfogását kérve. Mély tisz- tellettel: **Dupszky Ferencz,** műlovarda-igazgató. 252. 1-

